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ATA 020/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24/06/2014. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e quatorze, reuniu-se na Câmara 

Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar 

Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe 

Dieter e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou 

em discussão a Ata nº 019/2014, de 18 de junho de 2014. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 019/2014, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 048/2014 – autoriza abrir crédito especial e dá outras 

providências. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Picada Café. 

Pedido de informações: os vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados 

e assinados, no uso de suas prerrogativas legais, vêm apresentar o seguinte pedido de 

informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o 

responda no prazo legal a partir de seu recebimento. Que o Executivo Municipal informe a 

Câmara de Vereadores sobre licitação de reforma do posto de saúde em 2014, contendo: a) 

deverão ser disponibilizados, o Edital constante desta licitação e os seguintes documentos: 

objeto da licitação; projeto técnico da obra a ser realizada; projeto de engenharia a ser 

executado; cronograma de prazos de execução da obra. b) Os dados requeridos, referentes ao 

Artigo 2º deverão ser disponibilizados de forma digitalizada e integral. Sendo o que havia, 

esperamos a aprovação unânime do presente pedido de informações, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos. Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara de Vereadores de Picada Café. Indicação: Ivo Marconi, vereador da bancada do PT, 

vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a seguinte proposição, em forma 

de indicação que requer seja remetida a seguinte proposição, em forma de indicação que requer 

seja ao executivo Municipal para a adoção das providências nessas indicadas. Indicação: o 

vereador subscrevente sugere ao executivo Municipal, a título de indicação, a instalação de 

lixeiras nas devidas comunidades: Rua Feliz Lembrança nº 66, proprietário: Normélio Kuhn. 

Rua Feliz Lembrança, nº 52, proprietário: Sérgio Schabarum. Rua Josef Federhen, nº 155, 

proprietário: Miguel Desordi. Rua Vicente, nº 44, proprietário: Vilmar de Calvario. Rua das 

Hortências, nº 164. Rua Aloisio Hansen. Rua Feliz Lembrança e esquina da Rua dos Eucaliptos. 

Justificativa: é um pedido de todos os moradores da comunidade. E um direito da população ao 

devido serviço. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à 

indicação sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Ivo Marconi. 

Passou para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei 048/2014. E o Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, secretária, Secretário e Vice-Secretário do Turismo, Marinheiro, 

Luis, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Explicou que o Projeto de Lei 
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048/2014 trata-se da devolução de recursos e rendimentos de uma pavimentação que foi feita no 

Bairro Esperança. Disse que na época, em 2011, um trecho ficou de fora, pois iria gerar um alto 

custo já que era declive e em consequência disso deveriam que fazer muros muito reforçados. 

Explicou que foi deixado de lado e que por isso não foram aproveitados todos os recursos, e em 

consequência disso terão que devolver o dinheiro ao Ministério das Cidades, no valor de R$ 

11.784,00. Falou que precisam agradecer que foi feito o calçamento, pois era uma rua com 

muitas complicações. Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 048/2014. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei 048/2014, que foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia constava para 

aprovação o Projeto de Lei 048/2014, o pedido de informações sobre licitação de reforma do 

posto de saúde, e as apresentações do Secretário Municipal do Turismo Indústria e Comércio 

sobre a prestação de contas dos eventos e do Senhor Rogério Lovatel para divulgação do novo 

site da Câmara. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Edio Kunz: 

saudou a todos novamente. Agradeceu a compreensão de todos sobre o Projeto de Lei Nº 

048/2014. Disse que o Projeto de Lei Nº 043/2014 vai ficar tramitando por mais uma semana. 

Falou que quem ficou com dúvidas deve procurar a Secretária Rúbia para esclarecimentos. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

048/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o 

pedido de informações sobre licitação de reforma do posto de saúde de autoria do vereador Jair 

Vilmar Schaab, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente interrompeu a sessão 

por tempo indeterminado para a apresentação do Secretário Municipal do Turismo, Indústria e 

Comércio, Daniel Rückert, sobre a prestação de contas dos eventos 2º Parque Encantado da 

Páscoa e 22ª Kaffeeschneis’Fest. Cedeu também espaço para o Senhor Rogério Lovatel, gerente 

da empresa Webde Tecnologia, para apresentar o novo site da Câmara para os vereadores e 

comunidade. Após as apresentações, o Senhor Presidente reassumiu a sessão. Passou-se para as 

Explicações Pessoais: O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores.  Do 

Vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, o Vice-Prefeito, o 

Presidente do Partido. Falou sobre o abaixo assinado que fez para os redutores de velocidade. 

Disse que fez o pedido no ano passado e que agora fez novamente, os dois pedidos são com 

abaixo assinado. Falou que também fez os pedidos de áreas de lazer com abaixo assinado. 

Comentou que agora fez mais dois pedidos, um sobre as paradas de ônibus no Bairro Esperança 

e na entrada do Loteamento Heylmann. Pediu para o Presidente encaminhar para o Executivo 

Municipal. Solicitou que fosse trocada a lâmpada queimada em frente ao morador Flávio da 

Joaneta, nº 4677. Comentou que o site será bom para a comunidade, pois será um meio de ver o 

que cada vereador faz. Falou sobre o pedido de demarcação da rua feito pelo vereador Felipe na 

última sessão. Disse que a demarcação será uma boa alternativa. Informou que tem um 

problema no Bairro Terra Nova, pois tem um esgoto a céu aberto. Pediu para o Presidente 

encaminhar esse pedido para o Executivo também. Disse que tem outro problema de esgoto na 

igreja, pois desce tudo para o morador. Também pediu que fosse encaminhado esse pedido para 

a Secretaria de Obras. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os 
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colegas vereadores, a secretária da casa, a imprensa, o Secretário e Subsecretário do Turismo, 

os Presidentes de Partidos e a todos que estavam assistindo a sessão. Fez uma saudação especial 

ao Larry, popular marinheiro, disse que sabe do problema de água da região em que ele mora. 

Falou que sabe que ele está ansioso e esperando para que o Município resolva esta questão. 

Reforçou o pedido para que o Executivo tome providências sobre a questão da água. Agradeceu 

a presença do secretário Daniel, pois foi ele quem fez a solicitação para prestação de contas dos 

eventos. Falou que muitos pais estão se queixando, pois as crianças iam de ônibus escolar até a 

creche, só que agora o transporte não leva mais. Pediu uma resposta do por que isso está 

acontecendo, pois precisa informar os pais destas crianças, que estão bastante indignados. Fez 

outra pergunta direcionada para o setor de compras da Prefeitura, pois disse que vários 

empresários do Município estão se queixando, pois não são convidados para participar de 

orçamentos. Falou que as empresas colaboram com o Município, pois pagam os seus impostos e 

elas têm o direito de participar dos orçamentos. Informou que esse é um questionamento que 

fez em nome dos empresários do Município, que estão se sentindo prejudicados. Agradeceu os 

caminhoneiros que passam pela BR 116 e que aos poucos estão roçando o caminho. Criticou 

que o Dnit que não se preocupa com a região. Agradeceu a atenção de todos e desejou uma boa 

noite. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente da Câmara, o Vice-Prefeito e em nome 

dele saudou os demais presentes. Disse que achou importante o pedido de informações 

elaborado pelo vereador Jair sobre o projeto técnico do posto de saúde, pois poderão saber tudo 

o que engloba a reforma e posteriormente dar a resposta correta para quem solicitar. Comentou 

que o site da Câmara ficou bom, e que os vereadores deverão fazer uso de espaço, porém 

lamentou que vários não possuem prática. Explicou que é bom para quem quer acessar as Leis e 

outros assuntos. Comentou sobre a prestação de contas das duas festas, disse que foi tranquilo e 

que não restou nenhuma dúvida. Falou que agora todos sabem quanto o Município investiu nos 

dois eventos. Enfatizou que de sua parte está tudo certo quanto aos dados apresentados. 

Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, imprensa, 

secretária, Vice-Prefeito, subsecretário do Turismo e a todos que estava assistindo a sessão. 

Comentou sobre o pedido de demarcação das ruas do Centro que fez na semana passada. Disse 

que o pedido é para ter mais espaço para estacionar, pois com a demarcação iriam sobrar 

algumas vagas, tanto para carro como também para motos. Falou que a demarcação não custa 

muito caro e que poderá ajudar. O vereador Jair disse que também já havia feito este pedido no 

ano passado e que já está na hora de fazer a obra. O Vereador Felipe disse que por isso reforçou 

o pedido. Disse que não importa quem solicitou, o que realmente importa é a obra ser realizada, 

pois isso é para a comunidade. Comentou que anunciaram que na sexta-feira virá uma patrola 

nova para Picada Café. Disse que espera que realmente seja entregue a patrola na sexta-feira. A 

entrega será em Lajeado. Pediu informações sobre a rede de água do Canelinha, pois escutou 

rumores de que algumas pessoas da localidade não iriam receber a água. Solicitou informações 

a respeito do assunto. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária da Casa, secretário do turismo, imprensa e a todos que estava assistindo a 

sessão. Comentou que na sexta-feira a Prefeita irá assinar o convênio para trazer uma 
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motoniveladora nova para Picada Café. Falou que espera que dê tudo certo, pois Picada Café 

precisa muito da máquina. Comentou sobre os pedido dos vereadores Jair e Felipe sobre a 

demarcação das ruas do Centro, disse que andou olhando algumas ruas que formam pintadas e 

chegou à conclusão de que não fica tão bom. Explicou que a pintura de demarcação é feita para 

carros grandes, pois três carros pequenos ocupam o mesmo espaço que dois carros grandes para 

estacionar. Disse que pode ser bom ou não, por isso a sua opinião é não pintar a demarcação 

para estacionamento, mas que respeita a opinião dos vereadores. Falou sobre os pedidos das 

placas de nomes de ruas, disse que conversou com a secretária Rúbia e que ela o informou que 

em breve estão chegando. Sobre as ruas que ainda não possuem nomes, disse que conversou 

com algumas pessoas para que essas ruas sejam denominadas. Comentou sobre o pedido de 

lixeiras, falou que realmente o Município precisa fazer um novo pedido, porque é muito ruim 

não ter onde colocar o lixo ou depositar no chão. Por fim, falou que a secretária da saúde já 

tinha explanado sobre a reforma do posto de saúde, mas que talvez algumas coisas passaram em 

branco. Disse que não tem problema nenhum ela passar novamente as informações para os 

vereadores. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no primeiro de julho de 2014, terça-feira, às 19h30min, na 

Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


